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Диференційована робота організовується різними способами. Найчастіше учням із низьким рівнем навчання (1-а 
група) пропонуються репродуктивні завдання, а учням із середнім (2-а група) і високим (3-я група) рівнем навчання – творчі 

завдання. Можна запропонувати продуктивні завдання всім учням. Але при цьому дітям із низьким рівнем навчання 

даються завдання із елементами творчості, в яких потрібно застосувати знання в зміненій ситуації, а іншим – творчі 

завдання на застосування знань в новій ситуації. 
Таким чином, проблема диференціаційного підходу до учнів на уроках математики в початкових класах досліджується 

давно. В педагогіці і методиці їй завжди приділялася значна увага. Концепція рівневої диференціації враховує сучасні 

результати і досягнення методичної науки, потребує перегляду традиційних поглядів, відмови від складених стереотипів. 

Але, незважаючи на це, цілісної загальновизнаної концепції диференційованого навчання поки що не сформовано. До того 
ж не існує чіткої програми впровадження диференційованого навчання в масову педагогічну практику. Створення такої 

програми є першочерговим завданням реформування початкової математичної освіти. 

Складовими частинами цієї концепції і програми, зокрема, мають бути: 

а) загальновизнана діагностична класифікація рівнів засвоєння навчального матеріалу з математики; 
б) стандарт шкільної математичної освіти, як засіб захисту інтересів особистості і суспільства, що має містити чітко 

сформульовані гарантії держави, діагностично задані вимоги до підготовки з предмета, вимірники рівнів математичної 

підготовки учнів; 

в) теоретичне узагальнення практичного досвіду, набутого педагогічною громадськістю за час впровадження 
профільної та рівневої диференціації на емпіричному рівні. 
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МУЗИКА ЯК ЗАСІБ ВИРАЗНОСТІ КІНЕМАТОГРАФА 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Виховання в школярів уміння сприймати й оцінювати художній фільм як явище мистецтва є важливим питанням 

сучасної педагогіки. Важливість дослідження проблеми розвитку художнього сприйняття кінематографа посилилась 

унаслідок бурхливого розвитку кіномистецтва в житті кожної дитини, яка змалку переглядає кіно та мультфільми. Масовий 
вплив художніх цінностей сприяє її ранньому залученню  до мови різних видів мистецтва та формуванню певних установок, 

тому важливим аспектом підготовки викладача є  аналіз всіх засобів виразності кіномистецтва, зокрема музики. 

Кіномузика – один із важливих засобів виразності сучасного кінематографа. Це частина цілісної художньої освіти, в 

якій знаходить своє специфічне вираження естетична природа кіномистецтва. Музика кіно як естетичний феномен 
представляє собою виражений інтерес для теоретичного аналізу, так як може бути розглянута в якості умовної моделі для 

виявлення найбільш загальних закономірностей функціонування музичного компоненту в режисерсько-поліфонічних видах 

мистецтва,таких як театр і телебачення. Естетична природа кіномузики має подвійний характер як результат взаємодії та 

синтезу двох видів мистецтва. 
Кіномузика пережила у своєму розвитку різні метаморфози і перевтілення: захоплення класикою, музичними 

новаціями 20 ст., фолькльором. Незважаючи на це, вона зберегла власне музичні засоби виразності. Загальновідомо, що 

основним із них  в музиці прийнято вважати мелодію як музичну думку, виражену одноголосно. Мелодія інтегрує в себе всі 

засоби музичної виразності. Але під впливом кінематографа в ній відбулася певна “переоцінка цінностей” і зміна акцентів 
та переваг, які  існували в музичному мистецтві ще раніше. Внаслідок цього кожен із засобів виразності набув певним 

чином більшої самостійністі, ніж це було властиво традиційному музичному мисленню, не пов'язаному з кінематографом. 

Екран акцентує не лише слово, а й окремі інтонації,  мелодію, ритм, тембр, інструментальність. 

Акцентування того чи іншого засобу виразності в кіномузиці має принципове значення. Воно обумовлено логікою 
побудови кінообразу, його ідейно-емоційним змістом. У кіно практично будь-який засіб музичної виразності може 

виступати в якості домінанти, навколо якої розвивається весь музичний матеріал. Вона може бути використана у своїй 

первозданності, виконана голосом чи якимось інструментом, причому інструмент може бути найнеочікуванішим   за 

характером звукодобування, іноді навіть з порушенням чистоти інтонування. Найбільше значення мелодія набуває у піснях, 
які доволі часто відображають головну ідею фільму. 

Не менш важливу роль грає мелодія в осмисленні провідної музичної теми фільму. Дійсно, кіномузика,   музика 

драматичного театру, телебачення більше, ніж будь-які інші жанри музичного мистецтва потребують від композиторів 

вражаючої теми з яскравою рельєфною мелодією, з легким сприйняттям та запам'ятовуваністю, здатністю емоційно 
доповнити сприйняття змісту фільму.  Тема має бути гранично лаконічною, звучати інколи не більше однієї хвилини і  

водночас  володіти певною мірою узагальненням, виражати ідею і настрій фільму.  Крім простоти і доступності в 

сприйнятті, лаконічності, у вираженні змісту, темам кіномузики повинна бути властива здатність легко переосмислюватись, 

трансформуватися в мелодичному, темпоритмічному, ладотональному, гармонічному, тембральному  планах. Іншими 
словами, вони повинні виражати найрізноманітніші, інколи навіть протилежні настрої та психічні стани. Такі мікроваріації 

на тему в загальній драматургії фільму можуть виконувати досить суттєву роль. 

Музична тема в кіномузиці може інтегрувати в себе різноманіття засобів виразності. Верховенство мелодії в ній носить 

відносний характер. Дуже часто екран успішно акцентують й інші засоби виразності кіномузики, такі як ритм і тембр. 
У сучасній кіномузиці звертають на себе увагу постійні пошуки в області драматургії тембрів. Тембр, як і все в 

мистецтві, знаходиться в розвитку і потребує постійного оновлення. За довгу історію музичного мистецтва усвідомлення 
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тембру проходило по-різному. Найбільш уважно до нього поставилися лише в 19 ст.. Тембр став невід'ємною частиною 
мови музики. Кінематограф дав відчути свіжість і незвичність тембрових характеристик, основаних іноді навіть на 

спотворенні реального звучання. 

Кіномузика, зберігаючи основні засоби виразності музичного  мистецтва, використовує їх не завжди традиційно, 

досить часто акцентуючи окремі елементи мови музики і виводячи їх на перший план. Кіномузика ввібрала в себе, навіть на 
рівні засобів виразності, специфіку екранного мистецтва, що  достатньо  вплинуло на всі, без винятку елементи: характер 

тематизму, своєрідность мелодичної побудови, метроритм, темп, гармонію, тембр,інструментальність.  

Кіномузика, на відміну від традиційних програмних творів, таких як балет чи симфонія, більш жорстко підкоряється 

концепції фільму. Музика кіно дискретна, фрагментарна і майже завжди мозаїчна. До мозаїчності музичного матеріалу в  
кінематографі приводить швидка зміна дії, явищ, психологічного стану,  часта зміна часових та просторових границь. 

Мозаїчність кіномузики більш усього проявилась у німому кіно, музичний супровід якого, як правило, був результатом 

монтажу популярних уривків класичної, естрадної, народної та салонної музики. При цьому звуковий ряд представляв 

собою нерозподілений музичний потік, що розвивався практично незалежно від драматургії зображального ряду, хоча і 
досить синхронно стосовно   кінематографічного руху та емоційної атмосфери. 

Музиці перших звукових фільмів також була властива певна мозаїчність, але в цьому випадку вона ставала більш 

органічною і художньо значимою. Введені в структуру фільму звук і музичний матеріал отримали естетичне осмислення. 

Мозаїчність музичного ряду виявилась в прямій залежності від драматургії розвитку зображувального елементу кінообразу. 
Кіномузика отримала нові можливості й нові межі, вона повинна була перебороти свій зв’язок із театром та німим кіно.  

Музика здавна тяжіла до союзу з іншими видами мистецтва: з поезією - у пісні і романсі, з драмою – в опері, з танцем – в 

балеті. Музика в кіно стала ще одним новим типом синтетичного мистецтва.  Поступово кінорежисери  стали розуміти 

специфіку нового мистецтва, що стало невід'ємною частиною кінематографа. 

Кіномузика формує емоційний простір в часі сприйняття фільму,створюючи умови для співпереживання. Коли ми 

закінчуємо перегляд того або іншого фільму, музика залишає незабутній шлейф емоційного сприйняття. 

Удосконалення смаків та форм активності молоді сьогодні вимагає наполегливої виховної роботи з підростаючим 

поколінням. Усвідомлення майбутніми педагогами ключових моментів зазначеної теми повною мірою сприятиме  не тільки 
такій роботі, а й піднесенню ролі мистецтва,  зокрема музики, в суспільному житті.  
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Сарнавська Оксана В'ячеславівна, 

к.філос.н.,доцент,  

кафедра філософії,  

Національний університет водного  
господарства та природокористування 

Яковишина Тетяна В'ячеславівна, 

к.пед.н., доцент, 

кафедра педагогіки початкової освіти, 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність дослідження зумовлена реформуванням загальної середньої освіти відповідно до Законів України „Про 

освіту” (1996), „Про загальну середню освіту” (1999), Державного стандарту початкової загальної освіти  передбачає 

переорієнтацію процесу навчання на розвиток особистості учня, формування різних видів його компетентностей. У 
методичних рекомендаціях „Контроль та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи” (2002), розроблених 

Міністерством освіти і науки та Академією педагогічних наук України, визначається необхідність підвищення рівня 

комунікативної компетентності школярів з огляду на наявність відповідного соціального замовлення та особливостей 

оволодіння мовою як засобом спілкування, мислення, пізнання, що є складовою багатокомпонентного змісту початкової 
загальної освіти. Ефективність вирішення окресленої проблеми значною мірою залежить від рівня готовності майбутнього 

вчителя початкових класів до удосконалення комунікативних умінь і навичок. 

Отже, модернізація професійної підготовки майбутніх учителів передбачає підвищення не тільки теоретичного рівня 

знань студентів, а й удосконалення практичних комунікативних умінь та навичок, необхідних для навчання школярів 
початкових класів, розвитку їх самостійності, інтересу до створення власного комунікативного простору. Однак 

інтегративна природа комунікативної компетентності вимагає відповідного науково-методичного забезпечення та 

системного рівня дослідження знання щодо її формування у процесі здобуття фахової освіти, яка на сучасному етапі не 

відповідає зростаючим вимогам держави та суспільства до розвитку особистості школяра як рівноправного суб’єкта 
комунікації. 

Основні теоретичні напрями нової стратегії фахової підготовки студентів вищих навчальних закладів, прикладні 

проблеми освітньо-педагогічної прогностики активно розробляються науковцями: О.Абдуліною, О.Антоновою, 

Г.Васяновичем, С. Вітвицькою, Н. Волковою, О. Дем’янчуком, О. Дубасенюк, С. Лісовою, Н.Ничкало, А. Сбруєвою, 
С.Сисоєвою, Н. Сидорчук, Л. Онищук, Л. Хомич та ін. Окремі питання вдосконалення комунікативних умінь педагога, їх 

змісту, структури й умов формування розкриті в наукових працях І. Зязюна, С. Демченко, Н. Лесняк, В. Кан-Калика, 

С.Танани та ін. У дослідженнях Л. Барановської, П.Дроб'язко, О. Кузнєцової, С. Макаренко, О. Павленко, С. Яценко та ін. 

доведено діалектичний зв’язок формування комунікативних та інших професійних умінь. Використання інформаційних 
технологій у досліджуваному аспекті активно розробляються І. Богдановою, С. Малишевою, В. Шулярем та ін. Значну увагу 

формуванню комунікативної компетентності майбутніх фахівців надавали А. Андрєєв, С. Абрамович, В.Бастрікова, 
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